



Ассоциация Promo-LEX была отмечена наградой за продвижения прав человека в приднестровском регионе

К вашему вниманию:

- Ассоциация Promo-LEX была отмечена наградой за продвижения прав человека в приднестровском регионе
- Изгнанный Лицей в изображениях
- Ретроспектива Программы Малых Грантов

В этом выпуске:

- 1 Ассоциация Promo-LEX была отмечена наградой за продвижения прав человека в приднестровском регионе
- 2 Ассоциация Promo-LEX стала членом-учредителем Платформы «Гражданская Солидарность»
- 2 Изгнанный Лицей в изображениях
- 3 Ретроспектива Программы Малых Грантов
- 5 Фонд BEARR объявил конкурс малых грантов на 2012
- 6 DiversitARTe – проект художественной фотографии, предназначенный для повышения осведомленности общества по отношению к меньшинствам в Молдове
- 6 Вышел четвертый номер журнала Инфопост
- 7 Обзор прессы

10 декабря 2011 года Ассоциации Promo-LEX была присуждена премия за **инициативу по продвижению и защите прав человека в приднестровском регионе**, в рамках Седьмой Гала Премии, прошедшей под эгидой Организации Объединенных Наций в Молдове. Празднование прошло по случаю Дня Прав Человека, ежегодно отмечаемому в этот день. Согласно ООН Молдова, Promo-LEX является самым узнаваемым сторонником/актером ассоциативного сектора в области прав человека в приднестровском регионе, эффективно использующим различные техники защиты для поддержания этой темы на первом плане повестки дня Правительства Республики Молдова и международных организаций, а также оказывает помощь многим жертвам. Promo-LEX инициирует судебные процессы в Европейском Суде по

Правам Человека (ЕСПЧ) в целях оказания давления и изобличения нарушений прав человека в приднестровском регионе. По настоящий момент, Ассоциацией Promo-LEX было по-

оценкой работы всей команды. Также, Promo-LEX благодарит всех своих партнеров за сотрудничество и оказанную поддержку.

В то же время, Ассоциация Promo-LEX посвящает эту награду всем людям, борющимся за права человека и человеческое достоинство.

Премианты Гала Премии были отобраны в процессе общественных консультаций и оценки, проведенной экспертами в области прав человека. Таким образом, ООН Молдова наградила за особые достижения в области Прав Человека в Республике Молдова за 2011 год.

Для более детальной информации обращайтесь: **Каролина Бондарчук**,
Офицер по связям с общественностью,
Тел: (22) 450024,
GSM: 069637849,
e-майл: pr@promolex.md



дано в ЕСПЧ 28 стратегических жалоб, 22 из которых имеют отношение к приднестровскому региону. В таких случаях, Promo-LEX использует ряд адвокати методов. В дополнение к правовым действиям в обоих случаях, Promo-LEX работает в тесном контакте с семьями жертв, оказывая им моральную поддержку и консультацию юридического характера. Для Ассоциации Promo-LEX это третья награда и является высокой

Promo - LEX

Продвижение демократии и прав человека



National Endowment for Democracy

Supporting freedom around the world

Ассоциация Promo-LEX стала членом-учредителем Платформы «Гражданская Солидарность»

04 декабря 2011 года Ассоциация Promo-LEX стала членом-учредителем *Международной платформы взаимодействия «Гражданская Солидарность»*. Декларация о создании платформы была подписана в рамках Конференции, прошедшей в Вильнюсе, параллельно с Конференцией ОБСЕ, а Декларация была вручена литовскому руководству, представленному министром Иностранных Дел, Аудруниусом Азубалисом.

В основе Платформы лежат такие ценности, как права человека и человеческое достоинство, ненасилие и культура мира, верховенство прав и основных свобод человека перед интересами государства.

Основные цели Программы «Гражданская Солидарность»:

- укрепление верховенства права для защиты и продвижения основных прав и свобод человека;
- укрепление взаимной поддержки и солидарности между гражданскими активистами;
- повышение роли и активности гражданского общества в процессе принятия решений на национальном и международном уровне;
- совершенствование механизмов гражданского контроля над деятельностью государственных органов и международных организаций для обеспечения принципов демократического управления;

- снижение уровня ксенофобии и нетерпимости в регионе.

Эти цели будут достигнуты путем различных совместных действий, в частности, мобилизации гражданских организаций в регионе для выработки и продвижения общих позиций по проблемам человеческого измерения; разработки и продвижения новых международных норм и стандартов прав человека и верховенства права, укрепляя в то же время существующие принципы и подходы; продвижения институциональных реформ межправительственных организаций, включая ООН, ОБСЕ, Совет Европы и Европейский Союз, на основе совместных рекомендаций гражданского общества; выстраивания широких коалиций гражданских активистов для решения общих проблем.

В своей деятельности Платформа будет опираться на достижения и традиции Международного Хельсинского Движения, игравшего на протяжении нескольких десятилетий ключевую роль в продвижении целей и принципов Хельсинского Процесса. Декларация была подписана многими независимыми гражданскими организациями стран региона ОБСЕ.

Для более детальной информации обращайтесь: **Александру Постика**,
Адвокат, Ассоциация Promo-LEX:
Тел: (22) 31 09 45, GSM: 069104851,
e-майл: info@promolex.md.

Изгнанный Лицей в изображениях



Вот уже почти 10 лет, как Теоретический Лицей им. Штефана чел Мареша Сфынт, г. Григориополя находится в изгнании, осуществляя свою деятельность в помещении лицея села Дороцкая. Несмотря на то, что у них нет своего помещения, учащиеся этого учебного заведения проявляют сообразительность и инициативу.

Одна из таких инициатив нашла себя в рамках конкурса PhotoVoice, посредством которого молодые люди попытались при помощи фотографии передать ту ситуацию, в которой находится их лицей. Инициатива была поддержана Ассоциацией Promo-LEX, в рамках Проекта „Укрепление гражданского общества приднестров-

ского региона” при финансовой поддержке Национального Фонда Поддержки Демократии (National Endowment for Democracy).

Таким образом, 10 октября 2011 года был проведен учебный семинар с участием группы учеников, увлекающихся фотографией. Семинар вела Кэйт Гранделл, волонтер Корпуса Мира в Молдове. Помимо теоретической части по ознакомлению с основными методами фотографии, участники работали “на местах”, что значительно помогло в подготовке фотографий для выставки.

Члены инициативной группы поставили своей задачей посредством этой выставки поддержать работу



Теоретического Лицея им. Штефана чел Маре ши Сфынт, г. Григориополя и отразить не только проблемную часть его работы, но и все те красивые мероприятия, организованные учащимися и преподавательским составом.

Таким образом, 25 ноября 2011 года имело место открытие выставки:

“Страна

Порабощенная, печальная

Плачет, терпит, надеется

Вечный ребенок страдания

Мы.

Странствия Теоретического Лицея им. Штефана чел Маре ши Сфынт, 10 год изгнания...”.

Выставка произвела неизгладимое впечатление на посетителей: учащихся, родителей, преподавателей. Фотографии были выставлены в холле лицея и в течение 2-х дней учащиеся имели возможность поразмыслить над представленным. Девиз, под которым была организована выставка, подчеркнул ситуацию, в которой находится лицей и условия, влияющие на его работу.

Мы хотели бы новый и более эффективный автобус, но, к сожалению, нам здесь тоже не везет, потому что никто не хочет вкладывать деньги в школу, особенно в румынскую школу, поэтому каждый день мы вынуждены вдыхать выхлопные газы автобуса, мы имеем то, что имеем ...



Помимо фотографий “таможни”, которую мы пересекаем годами, в частности, в этом учебном году, который очень тяжело начался, были включены и фотографии, отражающие усилия детей, родителей, преподавателей защитить свои нарушенные права, демонстрируя, тем самым, невзирая на трудности, решимость, силу, желание, мужество.

Житарюк Светлана,

зам. директора по

воспитательной работе

Теоретический Лицей им. Штефана чел Маре ши Сфынт, г. Григориополь

Ретроспектива Программы Малых Грантов

Программа Малых Грантов для развития гражданских инициатив в Приднестровском регионе Молдовы является частью проекта “Укрепление гражданского общества Приднестровского региона Республики Молдова”, внедренного при финансовой поддержке Посольства Королевства Нидерландов в Киеве посредством Программы Matra/KAP.

Программа малых грантов была запущена в апреле 2011 года и продлилась до 30 ноября текущего года. В рамках этой программы, Ассоциация PROMOLEX предоставила пять малых грантов представителям гражданского общества восточного региона Республики Молдова на общую сумму в размере 16.500 Евро.

Приоритеты финансирования для этого раунда были сосредоточены на поддержке действий по формированию сетей неправительственных организаций, партнерских платформ или других форм сотрудничества; на продвижение волонтерских действий, развитии местных молодежных инициатив посредством различных правительственных структур; на поддержку инициатив, облегчающих обмен опытом и применение на местном уровне эффективного опыта других регионов/городов в различных областях; поддержку инициатив по вопросам продвижения имиджа и интересов гражданского общества посредством действий общественного интереса (кампаний Адвокаси, конференций, форумов и т.д.); поднятие уровня правовой культуры жителей Приднестровского региона.

Дополнительную ценность программе грантов придала и возможность включения расходов, направленных на институциональное развитие организации/инициативной группы приднестровского региона, это в значительной степени способствовало росту внутреннего управленческого потенциала организаций-бенефициаров. Программа поддержала 5 организаций и инициативных групп из нескольких населенных пунктов региона: Социально-Информационный Центр „Априори”, г. Тирасполь; Инициативная Группа “ЭврикаПро”, г. Рыбница; Инициативная Группа “Центр развития молодежи Приднестровского региона”, г. Григориополь; Инициативная Группа “Форум Юниор”, г. Рыбница, Организация “Синяя птица”, г. Бендеры.

Мероприятия, проведенные бенефициарами программы грантов, охватили обширный ареал, в то же время хорошо сфокусировавшись на целевой группе и бенефициарах проекта. Были организованы мероприятия по неформальному образованию: Волонтерская школа для молодежи – “Волонтер. Ты тоже можешь!”, Лет-

няя школа «ОСА – Остров Сокровищ Актива»): мероприятия по продвижению имиджа НПО в сообществе и sensibilization общественности в отношении пользы, которую они приносят, например – День открытых дверей в организациях Тирасполя, Бендер, Дубоссар, Рыбницы и ежемесячный выпуск информационного журнала для НПО - „ИнфоПост”. В то же время, внедренные инициативы способствовали консолидации региональных СМИ для молодежи – опыт Инициативной Группы „ЭврикаПро” по созданию школьной радиостанции быстро слал известен, что вызвало инициативу вовлечения и в остальные заведения региона. В этом контексте, сотрудничество между учебными заведениями региона было укреплено в рамках соревнований по региональным дебатам, в которых приняли участие учащиеся Теоретического Лицея им. Лучиана Блага, г. Тирасполь, Теоретического Лицея им. Александру чел Бун, г. Бендеры, Теоретического Лицея им. Михая Еминеску, г. Дубоссары.

Программа грантов, дополненная рядом обучающих циклов, оказала большое влияние на организации-получатели, результаты, которой стали видны, в частности, для бенефициаров (например, было создано 3 блога, важный инструмент для продвижения имиджа и портфолио мероприятий организации). Долгосрочное воздействие, очевидно, тем, что финансовая поддержка институциональной составляющей для организаций-получателей предоставит соответствующую рабочую базу, тем самым, повысив качество продуктов/идей, созданных бенефициарами программы грантов.

Для более детальной информации обращайтесь: **Гордила Олга**,
Координатор Программы
Малых Грантов,
Тел: (22) 45 00 24,
e-майл: crdt.buletin@gmail.com

Фонд BEARR объявил конкурс малых грантов на 2012

Фонд BEARR Trust рад сообщить вам о начале приёма заявок от НКО и других организаций по Схеме малых грантов на 2012 год. Заявки принимаются до **4 февраля 2012 года**.

Секция Б: Сумма в 5000 фунтов стерлингов – на инновационные подходы в работе с пожилыми людьми в **Украине, Молдове или Беларуси**.

Фонд может принять решение о поддержке более чем одной инициативы в соответствии со схемой, таким образом, принимаются заявки на 1000 – 5000 долларов США или 1000 – 5000 фунтов стерлингов. Финансирование будет выделяться по принципу соответствия и не будет превышать 50% всего бюджета заявки.

Каковы цели Схемы?

Схема малых грантов 2012 года нацелена на поддержку НКО в том, что касается:

- Обучения и обмена опытом среди НКО с соответствующими целевыми программами,
- Более широкого распространения наиболее удачных практик,
- Осуществления взаимодействия и координации усилий НКО и других организаций, работающих с релевантными группами.

Схема предназначена для содействия работе BEARR по текущим приоритетным направлениям, представленным на сайте организации: <http://www.bearr.org/en/node/31/> или <http://www.bearr.org/ru/node/275>.

Кто может подать заявку на грант?

Схема открыта для заявок НКО и других организаций, работающих в регионе охвата Схемы малых грантов на 2012 г. (Секция А: Россия, Казахстан; Секция Б: Украина, Беларусь или Молдова).

Как подать заявку?

Специальной формы заявки не преду-

смотрено. Пожалуйста, присылайте информацию по пунктам, обозначенным ниже, на английском языке (Русский перевод – по вашему желанию) на адрес электронной почты: **info@bearr.org** до **4 февраля 2012 г.** Объем текста заявки не должен превышать две страницы формата А4 и должен содержать:

- Название НКО, обращающейся за грантом, её адрес, номер телефона и адрес электронной почты.
 - Имя и должность человека, занимающегося заявкой.
 - Краткое описание организации, её миссии и задачи.
 - Краткое описание любой партнёрской организации, её миссии и задачи.
 - Краткосрочные и долгосрочные задачи предлагаемого проекта и краткое описание деятельности, которую предлагается поддержать.
 - Результаты, к которым вы стремитесь и критерии оценки эффективности
 - Почему НКО требуется грант BEARR и для чего он будет использован.
 - Как эта работа вписывается в текущую деятельность вашей организации и в приоритеты BEARR.
 - Предлагаемый общий бюджет проекта, демонстрирующий отдельно объём финансирования, запрашиваемый у BEARR, и вклад самой НКО-заявительницы и её партнёров.
 - Покажите в вашем бюджете: количество сотрудников проекта, сколько сотрудников НКО работает по найму и сколько волонтеров, продолжительность проекта в днях, ставки дневной оплаты. Бюджет должен быть увязан с деятельностью проекта, описанной выше и включать уровень зарплаты, установленный на местном уровне.
 - Заявки на более чем двух страницах не будут приняты к рассмотрению.
- BEARR не выдаёт гранты на оборудование.**

Что происходит после поступления заявки в BEARR?

Фонд уведомляет о получении заявок. Окончательный список составляется перед подробным рассмотрением. Фонд связывается с подаателями заявок для получения дополни-

тельной информации или необходимых разъяснений. Заявители, не вошедшие в окончательный список, будут проинформированы об этом до конца апреля 2012 г. Вскоре после этого, Фонд объявит об успешных заявках.

DiversitARTE – проект художественной фотографии, предназначенный для повышения осведомленности общества по отношению к меньшинствам в Молдове

Несмотря на то, что проблема дискриминаций должна быть решена как приоритетной в любом обществе, ее всегда избегали в нашей стране из-за стереотипов и отсутствия информации. В связи с этим, целью проекта является повышение осведомленности молдавского общества о группах меньшинств, и улучшить отношение к тем, с которыми, в свое время, делили общие ценности, принципы или разные образы жизни.

DiversitARTE посвящен художественному выражению разнообразия, таким образом, предлагаются две категории, в которых могут участвовать как любителей, так и профессиональных фотографы:

- 1. Люди и их истории,
- 2. Объекты.

Важен творческий подход и выражение собственного мнения участников о разнообразии в Молдове.

ЭТАПЫ

1. Фотоконкурс:

- Продолжительность: с 3 декабря 2011 по 20 января 2012 года;

- В этот период, все заинтересованные лица могут отправить нам 1-4 фотографии, которые соответствуют требованиям которые вы можете найти по ссылке <http://diversitarte.wordpress.com/aplicacum/> на электронный адрес: diversitARTE@gmail.com.

2. Выставка:

- 25 лучших фотографий выбранные в первом этапе будут выставлены в галерее Торгового Центра Malldova в период с 6 до 20 февраля, в это же время посетители выставки смогут проголосовать за фотографию, которая наилучшим образом отражает предмет недискриминации и разнообразия;
- Фотография победившая в конкурсе будет награждена публикацией в буклете с глобальным распространением и другими интересными призами, которые сделают владельца фотографии известным на местном и международном уровне.

Вышел четвертый номер журнала Инфопост

Дорогие друзья!

Хотим поблагодарить вас за интерес и внимание, которые вы проявляете к нашему изданию. Это вдохновляет нас для новых открытий и направлений, мы стремимся делать информацию полезной и нужной для работы, а без вашей поддержки это было бы невозможно.

В этом номере вы сможете познакомиться с правилами соблюдения тре-

бований доноров к финансовой отчетности, узнать об ошибках, которые наиболее часто встречаются в учете и отчетности организаций, о порядке вступления в члены организации и других аспектах функционирования НПО.

Команда "ИнфоПост",
Тел. +373 777 44044,

е-мэйл: sic.apriori@gmail.com



Обзор прессы за декабрь 2011

Приднестровье, последний бастион холодной войны в Европе / La Transnistrie, dernier vestige de la guerre froide en Europe. Статья Петра Смоляр, корреспондент газеты Le Monde (Франция).

Молдавские солдаты во время военного парада по случаю национального празднования самопровозглашенной республики Приднестровье.

Таможенник бросил подозрительный взгляд на французский паспорт. Он всматривается в фотографию, как будто она могло открыть какой-то секрет. «Вы зачем приехали?» В вопросе есть смысл. Иностранец может приехать в Приднестровье только по ограниченному числу причин. Есть от чего растеряться. Он работает на некую службу внешней разведки; женат на местной жительнице; журналист. Сказать правду, повлечет за собой длительное пребывание, считай, отказ во въезде. Нужно двенадцать дней, чтобы получить аккредитацию. Из Парижа связаться с «министерством иностранных дел» сепаратистской территории, которая вышла из-под контроля молдавского правительства вот уже двадцать лет, невозможно. Придумываешь себе местную жену и говоришь, что хотел посетить свою семью на левом берегу Днестра.

До Кишинева, столицы Молдовы, отсюда всего лишь 75 километров. Но, пересекая три последовательных таможенных поста – молдавский, пост миротворческих сил, находящихся здесь с конца вооруженного конфликта 1992 года, затем пост приднестровских «таможенников», попадаешь в другое пространство-время. Безусловно, пейзаж не очень изме-

нился. За тобой остаются аварийные дороги, которые вьются между виноградниками с уже покрасневшими листьями и холмами с выжженной травой, по краям которых ели, окутанные туманом, создают живописную картину. В Приднестровье, как и в Молдове, тот же сельский ландшафт, та же бедность, те же жалкие дороги. Но другой мир, погруженный в неосоветский формалин, тогда как Молдова ухватила за свою мечту о Европейском Союзе.

В астрофизике черная дыра привлекает исследователей. То же встречается и в геополитике. Мы называем их замороженными конфликтами. Не совсем мир, не совсем война. Свет, который пробивается, не ярче, чем полоска света, пробивающаяся из-под двери тюремной камеры. Население на этих территориях живет в подвешенном состоянии. Приднестровье, одна из таких территорий. Непризнанное международным сообществом, изолированное, слабо развитое, под российским влиянием. Почти полмиллиона человек, погруженных в стоячие воды.

Приднестровье образовалось в смутные годы развала Советского Союза. В начале 90-х годов страх быть поглощенным Румынией овладел русскоязычным населением Молдовы, в частности, элитой Приднестровья, наиболее развитым в промышленном отношении регионом страны.

(http://www.lemonde.fr/europe/article/2011/12/05/la-transnistrie-dernier-vestige-de-la-guerre-froide-en-europe_1612766_3214.html)



Координатор выпуска:

Каролина Бондарчук

E-mail: crdt@promolex.md

Web: www.promolex.md

Тел/факс: (373 22) 45-00-24

Ассоциация Promo-LEX - неправительственная, некоммерческая и политически независимая правозащитная организация, созданная с целью продвижения демократических ценностей и международно признанных стандартов в области прав человека в Республике Молдова, включая Приднестровский регион.

Миссия Продвижение Демократии в Республике Молдова посредством поддержки и защиты Прав Человека и укрепления Гражданского Общества.

Центр Ресурсов и Развития для Приднестровья (ЦРРП)

Центр Ресурсов и Развития для Приднестровья (ЦРРП), целью которого является содействие развитию и укреплению неправительственного сектора в Приднестровском регионе Республики Молдова, *предоставляет НПО и инициативным группам поддержку, и именно:*

- *Обучение* для НПО в разные направления: Организационное развитие, Стратегическое планирование, Менеджмент НПО, Менеджмент проектов, Финансовый менеджмент, Фандрайзинг, Адвокаси и Лобби;
- *Индивидуальная помощь* для лидеров НПО и инициативных групп;
- *Финансовая поддержка* в рамках Программы Мини-Грантов для НПО и ИГ Приднестровского региона;
- *Размещение информации* о деятельности НПО и ИГ в электронных периодических материалах.

Ассоциация Promo-LEX продолжает предоставлять бесплатные юридические консультации по вопросам прохождения военной службы для молодых людей из Приднестровского региона. С вопросами или жалобами по поводу нарушения прав призывников обращайтесь: тел: 373 (22) 45-00-24;
Email: tiras.army@gmail.com

Точки зрения представленные в этом бюллетене принадлежат авторам и не могут быть интерпретированы ни в одной форме как отражающие мнение Национального Фонда за Демократию (NED) .